

Краснодарский Краевой Колхозный Завод тучину 3

# Укрепление колхозов и задачи весеннего сева

Доклад тов. Кагановича на первом всесоюзном съезде колхозников-ударников 16 февр. 1933 г.\*)

## Индустриализация и помощь государства обеспечили победу колхозников

Чем же обясняется, товарищи, что нам удалось в короткий срок достичь колхозное движение на прочные ноги? Это обясняется тем, что в истории человечества впервые появилась на свете власть советов, которая доказала на деле свою готовность и свою способность оказывать трудящимся массам крестьянства систематическую и длительную производственную помощь". (Сталин—«Вопросы ленинизма», 3 изд., стр. 539). Эта помощь оказывалась и оказывается кредитом, снабжением бедняков и середняков колхозников машинами, тракторами.

За 4 года пятилетки пролетарское государство дало сельскому хозяйству более 120 тыс. новых тракторов. А помните Ленин говорил, что если бы мы имели 100 тыс. тракторов, то мы тогда развернули бы дело так, что, каждый крестьянин-труженик сказал бы: «Я за коммуню, я за советскую власть», а это означает, что он за колхозы, что он за руководство пролетариата и его коммунистической партии. А теперь, выполнив пятилетку в четыре года, мы дали за это время, за 4 года (ведь даже рабочая лошадь за это время не вырастет как следует) мы дали более 120 тыс. тракторов сельскому хозяйству и на 1 миллиард 600 миллионов рублей разных сельскохозяйственных машин. По сравнению с 1928 г. машинная вооруженность сельского хозяйства удвоилась.

Коммунистическая партия и советское правительство исходили из того, что без машин, без экономической помощи со стороны города нельзя перестроить нашу деревню. Вот почему, товарищи, мы развивали нашу социалистическую промышленность. Многим непонятно было вначале, почему же строим Днепрострой, Красно-Путиловский, Сталинградский, Харьковский, Челябинский тракторные заводы, почему мы строим металлургические заводы — Магнитогорск, Кузнецкий строй. Но, товариши, сейчас каждый крестьянин понимает, что без железа, стали и машин мы вернулись бы снова к старой, дедовской технике, мы снова стали бы в зависимое положение от империалистов Англии, Франции, Америки, Германии.

Без железа и стали страна — не страна, а игрушка в руках империалистических хищников. Возьмите, например, Китай. Там есть текстильные фабрики, есть и разные другие фабрики, есть рабочие, но в Китае не производят металла, стали, машин и следовательно, не могут производить пушек, аэропланов, танков, чтобы отстоять свою независимость. Там нет своей индустрии. Все, что нужно из машин,

все это ввозится из-за границы. Что стоит такая страна, видно по тому, как империалисты издеваются сейчас над Китаем.

О восстановлении сельского хозяйства нельзя было бы и думать без машин, без индустрии, в первую очередь, без тяжелой индустрии, без производства металла и машин. Ясно, конечно, что кулак, вэпман, спекулянт, заинтересованные в восстановлении капитализма, не хотят и слышать о развитии индустрии, ибо это несет им верную и скорую гибель. Они хотели бы, чтобы богатства нашей страны, лежащие в недрах ее, наше золото, медь, серебро, свинец, руда, уголь, которые распространены по всей необъятной нашей стране в очень большом количестве, чтобы это все было отдано в концессию иностранному капиталу.

При помощи иностранных капиталистов наши классовые враги внутили стране надеяться восстановить власть помещиков и капиталистов. Но не тут-то было. У капиталистов у самих много противоречий, у них у самих все трещит по всем швам. И главное — наши рабочие и крестьяне завоевали власть не для того, чтобы отдать потом нашу страну на разграбление иностранным капиталистам, восстановить евреиных капиталистов, хотя бы даже при вывеске — советская, дескать, власть. Временно-то вывеска останется для фирмы, а потом и вывеску уничтожат, и большевиков погубят, и рабочих задавят, и крестьян жестоко учинят и бешено эксплуатировать будут.

Что мы имеем в результате выполнения пятилетки в четыре года? Сколько мы вложили в промышленность и в сельское хозяйство? Некоторые спрашивают: трудно, дескать, вам приходится. Да, трудности есть. Не отрицаю. Классовые враги вредят. Есть трудности роста, трудности классовой борьбы. Подумайте только, ведь нам приходится строить самим, не получая ниоткуда капиталов и помощи. А в народное хозяйство надо было вложить огромные средства.

Сколько мы вложили — это должен знать каждый колхозник, каждый крестьянин. За годы пятилетки мы вложили в промышленность 23 миллиарда 300 миллионов рублей. Более чем 23 миллиарда, в том числе на тяжелую промышленность — 20,1 миллиарда, из них 3 с половиной миллиарда рублей вложено в машиностроение, притом только в промышленность, производящую машины для сельского хозяйства, затрачено 920 миллионов. Сколько вложено за 4 года в социалистический сектор сельского хозяйства? 15 миллиардов 700 миллионов рублей, из них 12 миллиардов 700 миллионов за счет го-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Цена отд. № 5 коп.

# сталинский ПУТЬ

ОРГАН  
Тайгинского РК ВКП(б)  
Райисполкома, Райпрофсовета

1 марта 1933 г.

№ 25 (343)

сударства, в том числе 9 миллиардов 400 млн. капитальныхложений. Это — сумма, которую капиталистические страны не знали. Сравните, капиталист берет у рабочих, он грабит крестьян и кладет это себе в карман, превращает в свою частную собственность, шикует, растранижирует. В нашем государстве каждая рабочая и крестьянская копейка, идущая государству, идет в дело, идет в хозяйство, идет на то, чтобы улучшить рабоче-крестьянскую жизнь.

В числе этих вложений государство не мало затратило на покупку новых сложных машин за границей. Эти машины надо было купить во что бы то ни стало. И больше всего это были машины для того, чтобы нам самим с их помощью производить новые машины.

В это дело не жаль вложить деньги и даже золото. Пойдите по московским заводам и посмотрите, какие это сложные, умные машины. Машина эта иногда умнее, иногда умнее того, или иного колхозного руководителя, который плохо хозяйствует и колхоз разваливает. Этой умной машиной сами все делают. Надо было эти машины купить. Без них мы не можем дальше развиваться. Без них нельзя произвести машин для сельского хозяйства. Купить их можно только на золото. Кроме золота, которое мы добываем в рудниках, надо дополнительно вывозить и продавать нефть, бензин, пушнину, лес и известное количество сельскохозяйственных продуктов.

Кое-кто думает: эх, не надо бы. А классовые враги, пользуясь этим, стараются привести свою агитацию против индустриализации. Находятся подкулачники, которые слушаются и подхватывают эту кулацкую агитацию и мешают делу социалистического строительства.

Мы затратили на оборудование нашей тяжелой индустрии полтора миллиарда рублей валютой. Ввоз с.-х. машин и удобрений составил 378 млн. рубл. золотом, а жалко, конечно, наше рабоче-крестьянское золото давать капиталистам! Но, покупая у них эти машины, мы знаем, что этими машинами мы перестроим нашу страну, потом перестроим весь мир так, что, как писал Ленин, вступит время, когда из золота будем уборные строить (смех).

В первые годы пятилетки, когда наши заводы еще не производили своих тракторов, мы покупали в Америке трактора. На колхозных и совхозных полях часто можно видеть не только трактора СТЗ, Красного Путиловца и Харьковского з-да, но и различные Оиль-Пуль, Джондир, Катерпиллер. Это — все разные американские марки и фамилии владельцев заводов, производящих трактора. Теперь они обрабатывают наши социалистические поля. Но за эти тракторы и за разные другие машины мы заплатили 378 миллионов рублей золотом, кроме миллиардов, вложен-

ных непосредственно в сельское хозяйство.

Кроме этого, за границей мы закупали машины и для других отраслей народного хозяйства.

Вот, товарищи ударники колхозов, вам отчет о том, куда правительство рабочих и крестьян тратило и тратит трудовые рабоче-крестьянские копейки.

За годы пятилетки построено много больших заводов для производства сельскохозяйственных машин. Вот построили Союзсельмаш в Ростове, крупнейший завод, затратили мы на него 298 млн. рублей. Построили Сталинградский тракторный завод, затратили на него 125 млн. рублей, из них 35 млн. рублей золотом, Харьковский тракторный завод — 121 млн. рублей, из них 19 млн. рублей золотом; Челябинский тракторный — 155 млн. рублей, из них 18 млн. рублей золотом; «Красный Путиловец» на тракторный отдел, — 415 млн. рублей, Шарикоподшипник № 1 — 72 млн. рублей, в том числе золотом 21 млн. рублей, Автозавод им. Сталина — только золотом задрачено 24 млн. рублей.

Таким образом, вы видите, что наше советское государство выросло, окрепло и оно серьезно, по-настоящему, производственно, машинами и капиталами помогает сельскому хозяйству, колхозному крестьянству перестраивать свою жизнь по-новому.

Машина меняет лицо деревни, в борьбе создаются новые люди. Не все машины мы производим в большом количестве, но нет такой машины, которую мы не можем делать.

Я перечисляю подробно, каких и сколько машин мы дали деревне. По этому списку вы можете судить, что значит производственная помощь пролетариата социалистической промышленности нашей деревне, нашему колхозному крестьянству.

Какие машины даны и какова производительность новых сельхоз машин?

Трактор «Красный Путиловец», СТЗ, ХТЗ.

Тракторов всех видов марок давно за все время, включая и то, что дали до 5-летки — 150 тыс.

Скоро вступит в строй Челябинский завод мощных гусеничных тракторов.

Тракторных плугов: Ростсельмаша, Сибсельмаша и завода Октябрьской революции 2—3—4—5 корпуческие и 8-лемешные лущильники. Выпущен за 1931 г. и 1932 года свыше 150 тыс. шт.

Тракторные сеялки (19-рядовые и дисковые — 24 — рядовые, заводов им. Сталина в Ростове в Дону и «Красная Звезда»). Производительность 1 сеялки — 18 га. Работа сеялки за 1 день заменяет: 1) 6 ручных сеяльщиков и экономит 50 пудов зерна, или 2) 6 конодней и 6 человеко-дней. Выпущено за два года 60 тыс. шт.

(Продолжение на 2-й странице)

\* Начало доклада тов. Кагановича смотрите № 24 (342) от 27 февраля 1933 г.

# Укрепление колхозов и задачи весеннего сева

ПРОДОЛЖЕНИЕ ДОКЛАДА тов. КАГАНОВИЧА НА ПЕРВОМ ВСЕСОЮЗНОМ С'ЕЗДЕ КОЛХОЗНИКОВ—УДАРНИКОВ

Мотыги—“Украинка” (Первомайского завода в г. Бердянске) для междуурядной обработки сахарной свеклы. Для трактора сцепляют три вместе. Производительность 1 мотыги—8—10 га. Заменяет 50 женских рабочих дней. За 2 года выпущено 14 тыс. штук.

Тракторные и конные картофелесажалки (4-рядные) завода „Красный Плуг“. Производительность тракторной—8—10 га за день. Работа картофелесажалки за день заменяет 1 раб. лошадь, 50 женск. рабочих дней. Выпущено в 1932 году тракторных—243 штуки и конных—10 тыс. штук.

Льнотеребилки — „Комсомолка“ (Люберецкого завода около Москвы). Производительность: 25—30 га за день, заменяет 50—100 человекодней. Выпущено за 1931 и 1932 г. — около 15.000 шт. Тракторные молотилки ( заводов „Серп и Молот“ в Харькове и „Коммунар“). Производительность от 1.500 до 1.800 пудов зерна в день, т.-е. в 4 раза больше, чем 4-конная молотилка. Заменяет 20 коно-дней и 30 человеко-дней. Выпущено свыше 20 тыс. штук.

Зерновые комбайны (Ростсельмаша, „Коммунара“ и Саратовского завода). Производительность 15 га за 10—час. раб. день. Заменяет 4-5 конных жнеек. 2 конных молотилки или 18 коно-дней и 30 человеко-дней. Выпущено за 2 года 13.500 штук.

Кукурузный комбайн—двуярдный „пиккер“ (завода „Красный Аксай“). Производительность: 7—8 га за день. Заменяет 70—80 женских рабочих дней. Выпущено 2.200 шт.

Кукурузная молотилка (завода „Красный Аксай“) для обмолота кукурузных початков. Производительность—800—1.000 пудов в день. Выпущено свыше 1.400 штук.

Картофелекопатель ( заводами Рязанского, Витебского, „Красный металлист“ и им. Артема). Производительность—2 га за день. Уменьшает потребность в женских рабочих днях на 20—50 проц. Выпущено около 37 000 шт., в том числе тракторных 500 шт.

Свеклокомбайнов ( завод „Плуг и Молот“). Эта машина механизирует уборку сахарной свеклы, обрезает ботву, выкапывает, очищает от земли корни и складывает в кучу ботву и корни. Производительность: 5 га, заменяет 50—70 женских рабочих дней.

Пневматические хлопкоуборочные машины—„Турман-Вакуум“ (завода им. „1го Мая“ в Белой Церкви). Предназначена для 1-го и 2-го сбоя хлопка. Производительность сбора—35—40 пудов хлопка в день. Выпущено свыше 300 штук.

Машина несет с собой в деревню новое, небывалое. Машина меняет лицо деревни. Она изменяет обстановку вокруг человека. Она перестраивает его, меняет его настроение, делает его более подвижным, энергичным, культурным.

Мы еще плохо с машиной обращаемся. У нас мало знаний, нехватает культурности. Но как только мы научимся, от этой машины светлой и бодрой станет жизнь миллионов наших крестьян.

Как видите, мы добились и дальше продолжаем добиваться того, чтобы колхозы дали новую жизнь крестьянину, чтобы они привнесли

действительно ту пользу, которую они могут и должны принести.

Что может и что должно в конечном счете дать колхозное строительство деревне? Почему мы должны, развертывая соцсоревнование и ударничество, добиваться вземерного улучшения и укрепления колхозов, большей трудовой дисциплины там? Почему?

А потому, во-первых, что колхозы должны улучшить жизнь трудающихся, окончательно уничтожить деление на имущих и неимущих, уничтожить обнищание в деревне. Приказом этого не уничтожишь. Это можно сделать только в результате изменения самого существа производственной жизни в деревне. Это мы сделали, повернув развитие деревни на социалистический путь.

Во-вторых, колхозы дают возможность путем самого широкого применения в сельском хозяйстве новых, современных сельскохозяйственных машин невиданно поднять производительность труда в сельском хозяйстве.

В-третьих, колхозы могут самым лучшим способом умело соединить общественную выгоду для колхозника колективного хозяйства с его усадебным хозяйством, которое существует отдельно у каждого колхозника т.-е. другими словами, с его личным интересом.

В-четвертых, колхоз может и должен облегчить труд крестьянина и крестьянки, создавая для них широкую возможность обучаться, читать книжки, овладевать культурой, обучать детей. Это приведет к выдвижению новых сотен

тысяч талантливых людей, которые есть в крестьянстве, которые спали под спудом только лишь потому, что они были в вековом гнете у помещиков—капиталистов, в лапах беспроблемной нужды и дикости.

В-пятых, колхоз может и должен создать условия для полного и окончательного уничтожения противоположности между городом и деревней. Электрический свет, театры, кино, книги, библиотеки, парк, асфальтовая дорога, автомобиль, машина, поезд,— все это будет в деревне. Большевики ставят себе задачу—уничтожить противоположность между городом и деревней не так, чтобы город сделать деревней, а так, чтобы деревню сделать такой передовой, как наш социалистический город. (Аплодисменты).

Колхоз может и должен коренным образом изменить материальное положение и условия жизни крестьянства.

Если сегодня мы еще не добились всего того, что мы хотим, то это потому, что мы еще в колхозном движении молоды. Мы здесь даже еще не пионеры. Мы здесь еще октября, еще много, много слабостей у этого октября—колхоза. Но между нашим молодым колхозом и сельским хозяйством капиталистических стран та разница, что у капиталистов Америки, Англии, Германии хозяйство внутри гнилое и старое, изо дня в день в могилу смотрит, а наши советские колхозы—октябрята распут и крепнут с каждым днем, и победное будущее безусловно за нами. (Аплодисменты).

## III. ЗАКРЕПИТЬ ДОСТИЖЕНИЯ, ИСПРАВИТЬ НЕДОСТАТКИ, УСПЕШНО ПРОВЕСТИ ВЕСЕННИЙ СЕВ

Вы уже знаете, что за последнее время мы вскрыли ряд серьезных недостатков в работе колхозов. Мы, большевики, когда видим недостатки, не распускаем слюни, а намечаем средства исправления недостатков, и засучив рукава, бремся за их искоренение. Надо ясно осознать, что создать впервые 200 тыс. колхозов и 5 тыс. совхозов и наладить в них хорошее хозяйствование,—дело очень трудное и сложное.

Январский пленум ЦК и ЦК ВКП(б), обсуждая задачи первого года второй пятилетки, отметил даже в отношении промышленности, в отношении наших заводов и фабрик, наряду с большими достижениями, много недостатков. Советская промышленность насчитывает гораздо больше лет от роду, чем колхозы и совхозы, но и в ней много недостатков. Не всегда производительность труда поднята так, как это намечалось, себестоимость изделий дороже, чем полагается по плану, много брака и поломок и т. п. Еще недавно правительство должно было издать специальный закон против прогульщиков на заводах и фабриках. По этому закону прогульщики увольняются за первый же прогул, лишаются продовольственных карточек, выданных заводом, и выселя-

ются из заводских квартир. Мытвердили, что не позволим подрывать наше социалистическое строительство, и громаднейшее большинство рабочих крепко поддержало правительство не только словом, но и делом. Среди рабочих развиты социалистическое соревнование и ударничество, и рабочие и руководители промышленных предприятий дружно взялись за еще большее поднятие и развитие нашей промышленности.

В промышленности мы поставили задачу освоения новых заводов. Что это значит? Освоить—это значит научиться владеть новыми машинами, вновь построенными предприятиями так, чтобы взять от них все, что они могут дать, все, на что они рассчитаны по плану. И все это пустить на пользу советской страны.

В сельском хозяйстве перед нами стоит сложная задача.

## Качество работы колхозов зависит от нас самих

Большинство из вас хорошо знает колхозную жизнь. Мы в этом отношении должны учиться многому у вас. Нельзя думать, что вы приехали сюда к нам только учиться. Нет, тов. Ленин и тов. Сталин не раз говорили, что искусство руководства заключается

в том, чтобы руководить, учить и одновременно учиться у вас. Раньше единоличник работал на маленьком клочке земли, дело его было проторенное, знакомое из веков в века. Он знал свою землю, свои межи, имел одну лошадку, один плужок, кое-как перебивался с хлеба на воду. Если у него не было лошади, кулак брал его, как говорится, за щеки, эксплуатировал, заставлял работать на себя.

Теперь мы обединили огромные количества земли в крупных хозяйствах—колхозах и совхозах. Трудностей очень много. И в деле освоения и укрепления колхозов нужна борьба на два фронта. Одной стороны, есть люди, которые утверждают, что колхозы и совхозы, дескать, нерентабельны, то есть невыгодны, не дают прибыли, а потому надо от них отказаться. Эту клевету на колхозы надо разбивать, разоблачать беспощадно. Она является кулакской агитацией против колхозов и совхозов. Колхозы себя оправдывают, они безусловно выгодны, хотя в первый организационный период большая часть из них еще не имеет прибыли.

Но, с другой стороны, есть люди, которые говорят: «Что же вы, в самом деле, на нас нападаете? Все критикуете и критикуете. Весь промышленности тоже есть недостатки. Вы сами об этом говорите. Вы сами говорите, что поставить на должную высоту 200 тысяч колхозов—дело трудное и сложное». Эти бюрократы и оппортунисты стараются скрыть свои недостатки за общими трудностями, которые, мол, от них не зависят, прикрыться, как говорят, обективными трудностями. Надо быть на два фронта.

На январском пленуме ЦК и ЦКВ, с одной стороны, стояли большие заявления тов. Сталина, Молотова и Куйбышева об итогах пятилетки. Были показаны наши величайшие победы. А на другой день в том же самом зале, с той же самой трибуны тов. Стalin выступил с речью, в которой разобрал прямо по косточкам слабости нашего руководства в колхозах. И поставил резко, открыто вопрос: «Ничего не только перед всей нашей страной, но и перед всем миром.

Наша большевистская партия во главе с тов. Сталиным не боится вскрывать наши недостатки. Пусть американские, французские, английские, германские капиталисты тешат себя, раздувая наши недостатки. Мы же честно и прямо вскрываем их перед всем народом. Мы указываем на наши болезни и призываляем рабочих и крестьян вместе дружно их лечить.

С чего же мы должны начать исправлять наши недостатки в сельском хозяйстве? Мы должны начать с весеннего сева. Архив закаляется в боях. Один день весной потерять,—это значит потерять чорт знает сколько. Каждый крестьянин знает это.

Если хорошо разобрать и продумать общие впечатления о личного ознакомления и изучения по материалам наших колхозов, то все больше убеждаешься, что (Продолжение на 3 странице)

# Продолжение доклада тов. КАГАНОВИЧА

качество их работы целиком зависит от самих колхозников и их руководителей. Все условия для успешного развития колхозов советской властью созданы.

Конечно, разные есть колхозы и среди хороших. Разные есть показатели. Нельзя сказать, что все хорошие колхозы одинаковы. Есть хорошие, есть лучшие или, как в школе говорят, есть на пять с плюсом, есть на пять с минусом, есть на четыре с плюсом и т. д.—до нуля скатываются. Ка-кова картина состояния хорошего колхоза? Чем характеризуется его работа? Некоторые оценивают колхоз только лишь по количественным показателям: у него столько-то посева, столько-то коней, столько-то коров, значит колхоз хороший. Но мы должны оценивать колхоз не столько количеством его имущества, сколько качеством его работы. И, прежде всего, правильным ведением хозяйства, хозяйственным глазом. Я видел маленький колхоз, он еще не богатый—колхоз шаблиевского сельсовета, Сальского района. Но колхоз становится на ноги. Дело у него поставлено с самого начала правильно. Колхоз обеспечивает колхозников и деньгами и продовольствием, и выполнил все государственные обязательства. Он обеспечил лошадей и коров кормами и имеет твердый план, умеет организовать своих колхозников так, чтобы колхозники работали в колхозе всей своей душой.

Приезжаешь на конюшню хорошего колхоза и сразу видишь хозяйственный глаз. Конюшня утеплена, чистая подстилка, лошади вычищены, голова смазывается горячей водой, дается сечка из соломы. Другое дело в плохом колхозе. Заявляют, что у них даже горячей воды, чтобы смочить полотенце, нет. А вернее нет людей, болеющих за колхозное добро.

В хорошем колхозе корыта крепкие, корм не выпадает из них. Это очень важно. Вы не думайте, что нужно отвергнуть, забросить все, что делал старый хозяин. Мы заменяем частную собственность общественной, колхозной собственностью, мы частного собственника крестьянина обединили в колхозы. Но у хозяйственного единоличника-середняка было много полезного, что колхоз мог бы сейчас использовать. Хорошие колхозники так и поступают.

Мне пришлось быть в хорошо поставленном колхозе—«Кыл-Бур» в Кабарде. Огромные колхозные сараи и конюшни, недавно построенные на чистом поле. Инвентарь уже распределен по бригадам, лежит побригадно в трехстенниках, плуги повернуты квергу, все, с.-х. орудия смазаны еще с осени, вьшищены от снега и не ржавеют. А в плохом колхозе—другая картина. Сельскохозяйственные машины лежат под снегом в дырявом сарае, плуги заржавели, не смазаны, бороны не подготовлены, хомуты не в порядке. Сразу видно, как такой колхоз не по-хозяйски готовится к весне.

Спрашивая план весенных работ у некоторых колхозов. Во сколько дней думают они провести весенний сев? Хороший колхоз сразу отвечает: думаем в 10—15 дней. А у плохого колхоза даже плана еще ник, выступив резко против него,

нет, си даже землю еще между бригадами не распределил. Таких примеров можно привести очень много.

Учет в большинстве колхозов поставлен очень плохо. Я видел много хороших колхозов, которые ведут не плохо хозяйство, но в учете трудодней, в учете своего хозяйства, в составлении плана еще очень хромают. И большей частью хромают не столько из-за малограмматности, сколько по крайней доверчивости наших людей к так называемым счетоводам, бухгалтерам. Громадная часть этих колхозных учетчиков, бухгалтеров счетоводов, — люди, которые счетоводством никогда не занимались. Часть из них полезла в деревню потому, что мечтает вообще пожить без забот, подальше от промышленных центров, где их можно легче разоблачить. А часть полезла в деревню для того, чтобы там подрывать колхозы, для того, чтобы там подрывать советскую власть.

Охрана колхозного имущества в хорошем колхозе поставлена как следует. Ничего не пропадет, все в земле. А вот приезжаешь в плохой колхоз, как, например, в станице Ново-Титровской, и видишь что в амбаре лежит хлеб без замка. «У нас—говорят—есть сторож». Впервых, сторож может проморгать, потому что амбаров много, а он один, а во-вторых—он сам может горючать и искушать его не стоит. Не все люди могут перед грехом устоять.

В отсутствии трудодисциплины мы имеем очень много прорех даже в хороших колхозах. Нашу трудодисциплину не организуешь только тем, что будешь упрашивать пойти работать, либо только тем, что приказ напишешь. Нашу трудодисциплину надо создавать упорной борьбой и работой изо дня в день, из часа в час над переделкой психологии.

Раньше, когда нынешний колхозник был единоличником, все его побуждения, интересы, как говорят, стимул в работе основывались на том, чтобы больше произвести для того, чтобы больше выручить на рынке. В колхозе материальная заинтересованность в работе остается полностью, но она носит другой характер. Мы ведь и колхозы организовали, исходя из интересов крестьянства. И крестьянин пошел в колхоз, исходя из своего непосредственного интереса. Конечно, интерес колхозника это стремление больше получить по трудодням, получить больше денег, хлебом, натурой. Выручит больше колхоз, и он больше по трудодням получит. Но не все еще сознают этот свой интерес. Есть колхозники, которые смотрят еще на колхоз, как на дело и свое и вроде, как чужое.

Мне пришлось в одном колхозе говорить с колхозником-бригадиром, руководителем конюшни колхоза. Я спрашиваю его: «Скажи, как лучше, в единоличном хозяйстве или сейчас? Получили ведь вы по трудодням хорошо!» Он мне отвечает: «Оно, конечно, сейчас лучше. Спору в том нет. Но как-то я раньше вреде сам себе хозяином был, а теперь я не хозяин».

Тут же стояли и другие колхозники. И вот один старик-колхозник, выступив резко против него,

говорит: «Какой ты раньше хозяин был! Раньше ты имел одну дохлую лошаденку и думал, что ты большой хозяин. А теперь тебя назначили бригадиром над 20 лошадьми: ухаживай за ними, твоё это добро. Ты теперь не то, что единоличный вад дохлой лошаденкой хозяин, ты теперь "высший" хозяин, колхозный хозяин».

В станице Тимашевской на Кубани жаловались, что дескать, у них был, вроде как неурожай от «захвата»—тумана. Я спросил одного старика-казака: «Как же, дедушка, с захватом дело обстоит?»—«Да, как, захват-то был—это верно, но не большой. Не в нем дело. Сравните вас и меня. Мне 70 лет, я на ногах непрочно стою и рука у меня болит—я хворый, а вы молодой и здоровый. Ежели меня толкнуть, я сразу упаду, а ежели вас толкнуть, вы на ногах удержитесь. Тоже и с урожаем. Если земля хорошо вспахана, во-время засеяна, если все с.-х. работы хорошо проведены, тогда даже если будет захват, то урожай, может быть, немножко уменьшится, но все же будет приличный. А если плохо вспахать, поздно засеять, если плохо обработать, если сорняков много, не выпололи их во-время, а тут еще захват, то с урожаем получается то же самое, что со мной, урожай то же самое упадет, как я упаду, если меня толкнуть». Вот в чём мудрость. Конечно, природные условия имеют влияние, но хорошей работой мы можем застраховывать себя. Ведь колхоз гораздо лучше может предохранить от стихийных бедствий, чем единоличник.

Колхоз дает просторы для работы, большие возможности проявить себя тем толковым, старательным колхозникам, которые раньше, когда были единоличниками, при всем своем старании не могли проявить себя и выйти из нужды. Бывало так при капитализме, в старое время: руку приложить может, старательный человек, жену имеет боевую, но нет земли. Землю достал—лошади нет. Лошаденку достал, плуга хорошего нет. Того нет, другого нет, мается человек из года в год. Себя, семью замает, а толка все нет.

А что сегодня? Сегодня-то у нас дело обстоит совсем по-другому. Сегодня мы имеем все необходимое, чтобы колхозник зажил хорошо. Землю колхозы получили. Помимо 102 мил. га земли, полученных в результате Октябрьской революции от помещиков, казны и перераспределения кулацких земель непосредственно после 1917 г. бедното-середняцкие хозяйства, обединенные сейчас в колхозы, за последние 3—4 года увеличили в

полтора раза свою посевную площадь—с 68 мил. га в 1929 г. до 92 мил. в 1932 году (а в 1913 г. они засевали всего 31 мил. га, т. е., в 3 раза меньше, чем теперь). Увеличение посевов колхозного крестьянства за последние 3 года произошло за счет кулацких земель—около 12 мил. га, освоения целины—9 мил. га, и перераспределения земель между колхозниками и единоличниками—8 мил. га.

На недостаток земли колхозники теперь, как правило, жалуются не могут. Весь вопрос в том, чтобы эту землю как следует использовать.

Машин колхозы также получают много. Нельзя сказать, что вдоволь, их еще нехватает, есть еще села, где их мало, но машины получают, и из года в год все больше и больше.

Земля есть, орудия есть, есть все, что нужно для того, чтобы общими народными, колхозными усилиями и трудом поднять хозяйство. Чего же нехватает? Нужно лучше организовать крестьян, которые обединились в колхозы. Организовать—это не значит просто построить в ряды. Нет, организовать—это значит в первую очередь поднять их сознательность. Нельзя сказать, что наши колхозники не умеют пахать, не умеют работать. Ну, трактором владеть еще полностью не научились. Это новое дело. А пахать, боронить, пахать так, чтобы без ограждений и поглубже, понастоящему, за конем ухаживать, колыта чистить? Неужели наш крестьянин этого не умеет делать? Все умеет. Хозяева хорошие, землю получили, машины получают. Весь вопрос заключается в том, чтобы организовать колхозников, чтобы все колхозники до единого действительно поняли, что нужно добросовестно работать. А кто не хочет, тот уходит «с богом». Пусть «бог» ему помогает, но не колхоз. «Бог» лодырей любит (смех). Может меньше и будет, зато колхоз будет крепче, колхоз будет большевистским.

Вот почему, товарищи, центральная задача сегодня заключается не в том, чтобы мудрствовать, не в том, чтобы колебаться: «как выгоднее», так или эдак, авось, да не бось», а чтобы крепче держаться за колхоз. Для всех должно быть ясно, что колхоз дело выгодное, колхоз дело нужное, колхоз дело неизбежное. Возврата назад нет и быть не может. Нужно только колхоз хозяйственно укрепить, использовать наши богатства и правильно расставить силы. Укрепление и проверка наших колхозов будет производиться, в первую очередь, на весеннем севе.

## Весенний сев и конкретные задачи колхозов

Разрешите мне подробнее остановиться на задачах колхозов по отдельным видам с.-х. работ.

Прежде всего несколько слов скажу о землеустройстве. Раньше у нас было малоземелье, дальноземелье, измельченное хозяйство, чрезплосница. Теперь земля отведена колхозам и главное дело правильно распределить ее внутри колхоза по бригадам и полям севооборота.

Бригаде надо отвести определенный участок земли. А какой уча-

сток отвести? Живут бригадники, допустим, в одном конце села, на одной окраине, а дают им работать на другой окраине. Может быть, лучше сделать так, чтобы получили земельный участок поближе к местожительству? Для огромных сел на Северном Кавказе, на Украине, в ЦЧО, которые тянутся по нескольку километров, это очень важно.

(Продолжение на 4 странице)

«СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ» № 25. Стр. 3

# Продолжение доклада тов. КАГАНОВИЧА

Или то, что мы называем севооборотом. При трехполье одна треть земли пропадала, находилась под паром. Теперь мы можем и должны построить севооборот так, чтобы было больше зерновых и больше различных культур, а также, чтобы не сеять хлеб по хлебу, что дает уменьшение урожая. Есть старинная русская пословица: «Хлеб по хлебу сеять — ни молотить, ни веять». Надо умело организовать севооборот, чтобы земля не пропадала и хлеб по хлебу не сеялся. У нас очень много было таких случаев, когда колхоз разделился, разделили землю и опять начали сеять хлеб по хлебу. Учтет предшествующих культур по конкретным участкам неведется.

Дело севооборота плохо велось не только потому, что мы сами его плохо вели, но и потому, что тут вредители приложили свою руку. Вредители не хотели, чтобы мы вводили севооборот, а там, где севооборот вводился, они устраивали так, что уменьшились посевы зерновых, чего мы, ни колхозники, ни государство, допустить совершенно не можем.

Мы должны сейчас уделить большее внимание делу севооборота и распределения участков земли внутри колхоза еще и потому, чтобы не перегружать отдельные бригады разнообразными культурами. Есть районы, у которых в колхозах и подсолнухи, и свекла, и огромное количество других технических трудоемких культур, которые требуют большой работы для прополки.

С чего начать подготовку к весне? Ясно, во-первых, с того чтобы подготовить и распределить участки земли по бригадам. Затем подготовить семена.

Семена надо собрать. И не только собрать, но надо обратить внимание и на качество семян. «От плохого семени не жди доброго племени». Тут идет тоже борьба. И не надо скрывать, мы имеем много случаев разворовывания семенного зерна. Задача заключается в том, чтобы не только собрать семена, но и проверить их, прочистить, проверить на всхожесть. Все это имеет огромное значение. Больше того, надо помнить даже такие мелочи, как например, после проправки семян их высушивать. Если они проправлены влажным способом и их не высушивают, в результате понижается всхожесть семян. Во все это, в каждую мелочь надо вникать и вникать не только руководителям, а и ударникам — колхозникам.

Что касается коня и тягловой силы, то вы, вероятно, читали постановление Правительства и ЦК нашей партии за подписями т. т. Сталина и Молотова. Это постановление выработано на основании фактов жизни. Сколько фактов, когда лошади стоят в конюшне: половина конюшни пустует, а лошади сбиты в одну сторону, чесоточные рядом трутся боками со здоровыми. Спрашиваешь руководителя колхоза — «зачем ты это сделал?» Он отвечает — да как же, холодно, а нам ветеринар сказал, чтобы лошадей не разбрасывать по большой конюшне.

Повидимому, этот ветеринар либо дурак, либо вредитель. А получается всеравно вредительство,

так как ставить чесоточных лошадей рядом со здоровыми — каверниза заразить всех лошадей. Каждый из вас знает, что значит уход за лошадью. Вы прекрасно знаете, что кормить лошадей — это не просто навалить сена или соломы. Важно — когда навалить, как навалить, какую солому, разрубить ли ее на сечку, полю — машину попарить, придержать концентрированные корма до весны, а сейчас кормить другим и т. п.

В одном колхозе мне пришлось видеть такую картину. Шодешел я прямо к конюшне, а она закрыта. Конюха нет. Послали искать, 45 минут искали. Насилу нашли. Я его спрашивал: «Как же ты оставляет лошадей запертными без надзора?». Открыли конюшню, в ней грязь, Подстилки нет. Сено валяется на полу. Нет никакого ухода. К весне не готовится, а потом будут искать причины, мол, вообще плохо с лошадьми и т. д. Нужно правильно организовать кормление, водопой, уход за лошадьми, чистку их и прочее.

Я должен сказать, что в этом деле тоже было вредительство. Иногда люди честные, которые не являются вредителями, так ухаживают за лошадьми, что на деле получается смычка с вредителями. Была открыта целая организация вредителей, начиная с некоторых ученых и кончая кулаками, которые морили лошадей, которые прививали лошадям болезнь, называемую менингитом, т. е. воспалением мозгов. Сейчас эти вредители арестованы. Мы с вами должны работать так, чтобы в дальнейшем вредителям ходу не было, чтобы мы выдели все, начиная снизу и кончая верхом, начиная от руководящих органов по сельскому хозяйству и кончая колхозами.

Я не буду останавливаться подробно на подготовке сельхозмашин. Ясно, конечно, что если лемех не отянут, если плуг не отремонтирован, если борона и другое не подготовлены — вплоть до мелочей, ясно, что дело сезана успешно не проведем. Нужен тщательный контроль за качеством подготовки к весне, вплоть до такого дела, как вывоз навоза. Каждый крестьянин знает пословицу: «Клади навоз густо, в амбаре не будет пусто». А у нас часто один считают, что раз колхоз, нечего, мэл, возиться с навозом, другие считают, что мы должны нынче заниматься мировыми проблемами, только машинами и химическими удобрениями, а навоз — это пустяки. Это неверно, товарищи. Мы увеличили производство суперфосфа и других химических удобрений. Мы пускаем их главным образом, на полях технических культур. Но одновременно с минеральными удобрениями мы должны своевременно вывезти навоз.

Я вам говорю, товарищи, самые простые, самые азбучные вещи. Можно было их не говорить. Вы их знаете лучше меня. Но я говорю потому, что сам видел и вы сами знаете, что эти простые вещи на местах часто не выполняются, а от этого получаются плохие результаты.

При подготовке к весне каждый день дорог. Днем раньше посеешь, неделей раньше пожнешь».

Организация дела у нас сейчас, сегодня во многих колхозах еще не обеспечивает нам того, чтобы как только солнечко взгреет, чтобы сразу вспахать быстро и скоро, по-хорошему, глубокой пахотой. Были у нас всякие неверные теории о мелкой пахоте. Верна, все-таки — глубокая пахота. «Глубже пахать, больше хлеба жевать».

Вот сейчас выдвигается задача сверхраннего сева. Сеять в грязь, сеять сразу, как только будет возможно. Это очень хорошее дело, это надо всемерно проводить.

В ряде мест мы имеем много сорняков, мы сжигаем и пропалываем их. Напомню, они появлялись от плохой обработки. Семена не прорастали, как следует. Посевы не пропалывали, пахали, сеяли, убирали несвоевременно, с запозданием. Отсюда и сорняки. С сорняками надо покончить. Их существование — наш позор, наш бич. Очиститься от них — зависит целиком от нас, от нашего умения организовать дело.

У нас такие мудрецы появлялись, что ухитрились в некоторых колхозах сеять по-новому: верхом на лошади, так называемым рассевом, а вернее бросовым посевом. Ну, от этого галопа одни неприятности получились. Урожай низкий. А между тем, у нас в стране теперь около миллиона сеялок. Чего никогда раньше не было. При правильной организации этих сеялок мы могли бы, товарищи, в громадном своем большинстве совершенно избежнуть ручного посева. Тут и экономия в семенах, тут и лучший посев.

При посеве у нас бывает большое воровство. Насыпали в сеялку семян, рычаг поставили на 8 пудов, привинтили; потом сеяльник этот рычаг отвинтил обратно, поставил его на 5 пудов. Вместо 8, полагающихся на гектар, высевал 5 пудов, а 3 пуда себе оставил. И этим же наказал колхозников и государство не на 3 пуда зерна, а каждый из нас, конечно, понимает, он наказал на 20—30 пудов зерна. То же бывает и с ручным посевом. Почему это получается? Поэтому, что бедительности у руководителей и у рядовых колхозников нет. Мы должны вести беспощадную борьбу с такими ворами, потому что они губят колхозное хозяйство, вредят всем колхозникам, рабочим и Советской власти.

Большое внимание надо обратить на технические культуры и при посеве и, в особенности, при прополке. У нас, товарищи, часто выполнение планов исчисляется в рапортах и в газетах — по количеству засеянной площади. Многие не обращают внимания на прополочные работы. А возьмите вы, например, прополку свеклы.

Сколько тут работы! Какая это трудоемкая культура! Нужно свыше 40 дней работы на 1 гектар, 8 раз обрабатывать: шаровка, рыхление ручными планетами, прорывка, опять рыхление, потом проверка, потом опять глубокое рыхление, потом еще рыхление и полка. Почему у нас получается местами так, что свеклы засеяли больше плана, а собирали значительно меньше плана? Да потому, что не пропололи свеклу. А кто видел, как работают над свеклой, понимает — не прополешь свеклу, не по-

лучишь  $\frac{1}{10}$  того, что можешь получить.

Я не буду здесь, товарищи, подробно касаться всех других отраслей сельскохозяйственных работ. Возьмем, в примере, сенокос. Сейчас в некоторых колхозах жалуются, что сена, видите ли, у них нет. Лугов у нас сколько хотите. Значительная часть их не скашиваются, неговорю уже о лесных локосах в Московской и в других областях. Все зависит от качества работы колхоза. У плохого колхоза хорошие сочные луга, а сена, видите ли, нет, потому что во время не скосили, во время не убрали. Видимо ждут, чтобы мы в Москве накосили сена на Красной площади или на Арбате и послали им туда в колхоз. (Смех). У хорошего колхоза сена запасено сколько угодно, он даже может дать взаимообразно тому, кто его не имеет, у кого скот тощает. Это в ряде мест придется сделать, чтобы скот не погиб, конечно, с обязательством возвратить в новый сенокос.

Вслед за посевом будет ити организация уборки зерновых. Это, товарищи, крупнейшее дело. При хорошем урожае важно ни один день не пропустить. Как говорят — один день год кормит. Запоздаешь убрать — зерно осыплется. Своевременная уборка, борьба с потерями, — это очень большая доля нашего урожая.

И затем охрана урожая на корню. В ряде колхозов и совхозов в прошлом году были огромные хищения зерна на корню. Мы не хотим сказать, что это касается большинства колхозников. Но есть еще люди, живущие старой психологией, которых кулак подбивает на расхищение колхозного зерна. Мне самому пришлось видеть один колхоз, где из 7 членов правления — 5 бывших белых казачьих подкорунжих. Они сами расхищали колхозный хлеб и других подбивали.

Раньше считали священной частной собственность. Она вроде как бы от бога дана. Кулак всегда выступал в роли боготворца. «Как же, братцы, моя собственность — она от бога». Теперь тот же кулак попадает в антиколхозные люди, наши враги, организуют воровство и не боятся «греха божьего». Они считают, что общественная собственность не от бога, а от дьявола. Мы же должны показать, что почище всякого бога и дьявола боремся с брагами колхозов, расхищающими нашу общественную собственность. (Аплодисменты).

Но для этого нужно взяться всем за охрану общественной собственности, а это не всюду всcretите. Революционной бдительности, борьбы за социалистическую собственность нет еще у многих работников.

Или возьмите такое дело, как организацию молотьбы. Молотяг, а зачастую чистота обмолота безобразная. Вторых сортов и так называемых осадков выходит в огромном количестве. Спрашиваешь: «Почему?» Ответ: «А чорт-те знает — урожай плохой, такое зерно уродилось». Давайте посмотрим молотилку. Оказывается, машинист нарочно сита переменил, да и в самой несчастной молотилке неизвестает больше половины зубьев. (Продолжение в след. №-ре).

# ЛЕНИНСКАЯ СМЕНА

Комсомольская страница газеты  
„Сталинский путь“ и Тайгинск. РК ВЛКСМ  
№ 5. Выходит 2 раза в мес.

## ЗА ПЯТИЛЕТКУ СОЦИАЛИЗМА— В БОЙ МОЛОДЫЕ РЕЗЕРВЫ

В итоге выполнения первой пятилетки СССР стал индустриальной страной—имеется мощная промышленность с ее сердцевиной—машино строением, вооруженная новейшей техникой, и крупное социалистическое сельское хозяйство. СССР к концу 1-й пятилетки стал вполне обороноспособной страной. Кулакство, как класс, разбито на базе сплошной колективизации, но еще окончательно не добито. Оно вышиблено на всегда из своих производственных основ. Колхозное крестьянство прочно закрепилось в колхозах и путь к единоличному хозяйству закрыт.

Победы нашей партии кроются в правильном руководстве ленинского ЦК ВКП(б), во главе с тов. Сталиным, которое вело партию и рабочий класс и трудящиеся masses крестьянства по правильной ленинской генеральной линии. Тов. Сталин с присущей ему ленинской четкостью, развил линию партии на индустриализацию страны и мобилизовал партию на борьбу с правым уклоном, как главной опасностью, "левым" оппортунизмом и контрреволюционным традицизмом, в итоге чего линия партия победила.

Победы первой пятилетки явились результатом развернутого социалистического наступления партии и рабочего класса, они положили конец всяким надеждам буржуазии.

Все больше растет фронт участников социалистического строительства, развертывание творческих сил, большевистская организованность, готовность к борьбе под руководством партии является основой источника для выполнения плана первого года второй пятилетки.

Комсомол должен привести в движение еще более широкие массы молодежи, вести в бой новые молодые резервы, убеждая их в правильности партийной линии, замечая их волю и труд, их готовность к борьбе, мобилизовать их энергию на строительство социализма, поднимая каждого молодого рабочего на уровень понимания этой борьбы и трудностей, которые неизбежно с ней связаны (Косарев).

В этом определении тов. Косарева содержится та сумма очредных практических задач, которые обязана разработать каждая ячейка и группа с учетом особенностей работы каждого коллектива ВЛКСМ.

Есть отдельные элементы в мас- се подрастающего поколения, которые не отчетливо представляют характер наших трудностей. В их настроениях сказывается влияние классовых врагов, спекулирующих на наших трудностях. Некоторые думают, что к социализму приведет мирный и плавный путь стихийного самотека.

"Историческая действительность не мирное, плавовое врастание

в социализм, а уничтожение классово путем ожесточенной классовой борьбы пролетариата". (Сталин).

Поэтому "Пока есть классы в нашей стране и есть капиталистическое окружение, извне, до тех пор задача усиления боевой готовности пролетариата против классовых врагов остается важнейшей задачей партии и комсомола" (Косарев).

Наша Тайгинская комсомольская организация в момент перевыборов союзных органов должна проверить свою работу в целом и соответственно оценить каждого комсомольца, с точки зрения его боевой готовности и практический результат его работы за искавший период с момента прошедших перевыборов.

Наиболее обостренным участком классовой борьбы в настоящий период является деревня. В ней еще сопротивление врага наиболее сильно. Поэтому центр внимания всего комсомола стоит— работа в деревне" (Косарев).

Начавшаяся отчетно-перевыборная кампания союзных органов должна расширить фронт пролетарского влияния города на комсомольскую организацию села, на всю молодежь колхозов и совхозов.

Бесов.

ДЕРЖАТЬ В БОЕВОЙ ГОТОВНОСТИ СИЛУ СВОЕЙ ОРГАНИЗАЦИИ ДЛЯ БОРЬБЫ ПОД ЗНАМЕНЕМ ПАРТИИ ЗА ВТОРУЮ ПЯТИЛЕТКУ, ЗА ОБОРОНУ СССР ПРОТИВ ВРАГОВ СОЦИАЛИЗМА (А. Косарев).

## ПРОВОДИМ ПРОВЕРКУ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ АКТИВНОСТИ КОМСОМОЛЬЦЕВ—КОЛХОЗНИКОВ. ЧТО ПОКАЗАЛА ПРОВЕРКА В ЯЧЕЙКЕ КОЛХОЗА

«КРАСНЫЙ СЕВЕР».

Скоро комсомольские ячейки будут проводить большую политическую работу—перевыборы низовых союзных органов.

Наша ячейка колхоза „Красный Север“ решила перед отчетно-перевыборной кампанией провести проверку боевой готовности своих членов. Мы подхватили "инициативу Комсомольской Правды" и "Ленинской смены"—провели проверку трудодней комсомольцев колхозников.

Эту проверку мы закончили общим комсомольским собранием с широким участием колхозной молодежи. На этом собрании мы заслушали отчет всех комсомольцев о их производственной работе в колхозе.

Проверка показала нам лицо лучших ударников комсомольцев-колхозников. Вот отчитывается ударник—комсомолец Оларин Т. "Работаю бригадиром, трудодней за прошлый год имею 250. Из полученного за мой трудодни хлеба 3 центнера прошел государству. Кроме того закупил для государства 10 центнеров хлеба.

Проверка дала возможность выявить лодырей затесавшихся в комсомол, подрывающих колхозное производство. Вот, например, комсомолец Бахматьев. Он за все время работы в колхозе числится первым лодырем неоднократно делал прогулки ячейка. Бахматьева из комсомола исключила, как явно чужого комсомолу, переродившего элемента.

Сейчас, когда все силы комсомола должны быть направлены на большее

вистскую подготовку к весне, в наших рядах не должно быть лодырей вроде Бахматьева.

На этом же собрании наша ячейка проработала практические мероприятия по подготовке к весеннему севу.

Мы обращаемся ко всем ячейкам района последовать нашему примеру и провести у себя проверку производственной активности комсомола.

Романов, Дацлев, Полов, Ковырзин.

## ЯЧЕЙКА „ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ“ ГОТОВИТСЯ К СЕВУ

Комсомольская ячейка колхоза „Путь к социализму“ провела смотр хода подготовки к весне.

В колхозе до сих пор семена не сданы под ответственность одного лица, в результате чего в семенах лежат кучи снега. В колхозной жниве не было сделано яслей, терялось много корма. Жребята не были отделены от взрослых лошадей. Сельхоз инвентарь в колхозе отремонтирован только на половину.

Все эти ненормальности комсомольская бригада учила и вместе с колхозами приступила к их исправлению. Сейчас приступили к ремонту инвентаря, налажено хранение семян. Уход за рабочими лошадьми улучшен.

Резин

## АГРО-ТЕХЭСТАФЕ ДАН СТАРТ

### КОМСОМОЛ СЕЛА—НА БОРЬБУ ЗА ПЕРВЕНСТВО

Сегодня начинается первый маршрут агро-техэстафеты, об"явленный 4-м пленумом РК ВЛКСМ. Пленум, об"являя эту эстафету, одновременно об"явил конкурс на лучшую комсомольскую ячейку по реализации маршрутов эстафеты.

Задачи первого маршрута мы сегодня печатаем.

#### Первый маршрут агротехэстафеты (март-апрель)

##### 1. Обеспечить посевную площадь семенами.

Немедленно проверить обеспеченность семенами полей, исходя из посевного плана по культурам. Ликвидировать "хвости", оставшихся невысыпанных культур; произвести обменные семенные операции. Срок исполнения 5 марта.

К 1 марта окончить сортирование всех семян, очистив их от сорняков. Выделить в каждом колхозе и совхозе комсомольские молодежные бригады, проводя одновременно сухое проправливание семян.

К 5 марта проверить и принять необходимые меры по лучшему содержанию семян сохранения от порчи, грызунов и прочих вредителей, приняв меры к оборудованию амбаров. Установить бдительную охрану амбаров от хищений.

##### 2. Отремонтировать инвентарь.

К 25 февраля установить по групп-

пам календарь ремонта с расчетом окончания ремонта всего инвентаря к 15 марта. Организовать приемку инвентаря бригадами через специальные комиссии из колхозников.

3. Подготовить коня! К 10 марта организовать проверку состояния лошади в колхозе и совхозе немедленно выделить слабых лошадей, жеребых маток и больных, организовать усиленное кормление, уход и лечение таких. Немедленно установить выходной день для каждой лошади один день в шестидневку. Поставить лошадей в теплые и утепленные конюшни, улучшить уход и кормление организовать обязательную чистку лошадей и ковку их в период весенней гололедицы. Пересмотреть состав конюхов, заменив негодных лучшими колхозниками ударниками, комсомольцами, закрепить лошадей за определенными колхозниками, ликвидируя обезличку.

С 5 по 15 марта провести районный об"единенный смотр коня к севу проверить общественным контролем готовность лошади.

К 10 марта превести всю сбрую в полную готовность, отремонтировать необходимое количество комплектов.

4. Правильно организовать труд! К 10 марта добиться организации постоянных производственных бригад, закрепив за ними инвентарь, тягловую силу поставить

перед каждой бригадой заботу о повышении урожайности, подготовки семян, инвентаря, тягловой силы к севу. Правильно расположить комсомольские силы организовать и оформить в бригадах комсомольские группы.

5. С весны 1933 года ввести севооборот! До 15 марта организовать изучение истории полей колхоза и совхоза, проработать схемы севооборота и провести землеустройство.

6. Провести удобрение полей—задержать влагу! Организовать сбор золы, привлечь к работе молодежь колхозников, пионеров, школьников. Вызвать на поля дядев. Организовать задержку снега на полях, выделив бригады для расстановки щитов, хвороста и т. д.

7. Организовать агротехучебу—подготовить надры! В каждом колхозе, совхозе создать агротехкружки, вовлечь в них рабочих совхозов, колхозников, молодежь, комсомольцев. Для руководства кружками привлечь агрономов, агротехников, учителей, полеводов и т. д. В кружках проработать вопросы севооборота, обработка почвы, глубина пахоты, боронования, борьба с сорняками, качество семян, организация труда, тяглов и т. д.

Обеспечить курсовые мероприятия лучшими ударниками—комсомольцами и колхозно-совхозной молодежью (трактористов, бригадиров и т. д.).

Во всех политшколах комсомольского просвещения ввести агрочас-

## ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО

# МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКУЮ УЧЕБУ—НА ВЫСШУЮ СТУПЕНЬ

ЗА ИДЕЙНО-ПОЛИТИЧЕСКУЮ ПОДГОТОВКУ КОММУНИСТА  
ЯЧЕЙКА ДОЛЖНА ОТВЕЧАТЬ.

На повестке дня кульнопроведения, созываемого районным комитетом ВКП(б) на 3 марта, стоит один из важнейших, боевых вопросов—составление сети марксистско-ленинской учебы в районе. Обсуждение этого вопроса должно поставить марксистско-ленинскую учебу на высшую ступень.

Тайгинская парт организация насчитывает в своих рядах свыше 1500 человек, из них 35 процентов кандидатов партии. Перед парторганизацией стоит задача: подковать политически, вооружить марксистской теорией каждого члена и кандидата партии, воспитать из них стойких большевиков—ленинцев.

Недавно закончили свою работу январский об'единенный пленум ЦК и ЦКК ВКП(б) и февральский пленум Краевого комитета партии. Изучение вынесенных решений пленумами, претворение их в повседневной практической работе каждого членом и кандидатом партии—первоочередная задача.

Эта задача требует прежде всего развернутой постановки марксистско-ленинского воспитания членов и кандидатов партии, без этого не возможно обеспечить дальнейшего движения вперед.

«Если коммунист идейно не убежден, если ему не ясны проводимые мероприятия, если в глубине души у него шевелится червячек сомнения,—ва три четверти его работы будет в пустоте. Возможно, что он честно хочет выполнять порученную ему работу, будет суетиться, шуметь. Но толку мало». (Каганович).

Каждый член и кандидат партии, если он хочет быть членом коммунистической партии, если хочет руководить массами, стоять во главе движения масс, если хочет разоблачать классового врага и выкорчевывать корни оппортунизма в разных видах и в разных его проявлениях,—должен повысить свой теоретический уровень, вооружаться марксистско-ленинской теорией.

«За программу и тактику партии, учись марксизму и ленинизму. Кто не хочет работать над собой, не повышает свой политический уровень, тот не может быть членом коммунистической партии». (Правда).

Коммунисты не поддающие свой идеино-политический уровень, сознательно или не сознательно приносят вред партии.

Перед нашей парторганизацией стоит задача—поголовного охвата марксистско-ленинской учебой членов и кандидатов партии.

Мы директивы ЦК и Крайкома партии о 100 процентном охвате

учебой кандидатов партии не выполнили.

Партком тяги МЛУ охватил лишь 71 процент членов и 78 процентов кандидатов, партколлектив Яшкино охватил 80 процентов членов и 84 процента кандидатов.

Надо со всей большевистской решимостью ударить по тем членам и кандидатам партии, которые отмахиваются от марксистско-ленинской учебы. Надо повысить ответственность ячеек за марксистско-ленинскую учебу, выбить из головы некоторых вредную теорию, что МЛУ должны заниматься только культизмом и пропагандистами.

Некоторые ячейки не руководят конкретно МЛУ, занимаются алилузией, не принимают конкретных мер к отыскивающим от МЛУ. Ячейка промывки за весь период летней и зимней учебы ни на бирю, ни на общем собрании не ставила отчетов пропагандистов.

Ячейка паровозников ежемесячно меняет пропагандистов, нет борьбы за установленные дни партучебы, отсутствует систематическая проверка каждого члена и кандидата, как он посещает школу, кружок, почему не посещает. Нет борьбы с фактами небрежной подготовки пропагандиста.

Мы должны через сеть МЛУ воспитать подлинного большевика, а воспитание подлинного большевика возможно в неразрывной связи с активной борьбой против классового врага, против оппортунизма, с активным участием в строительстве специализации на заводе и депо у станка, в колхозе, с активным участием в ударничестве и соцсоревновании.

За слабую политическую подготовку членов и кандидатов партии ячейки должны отвечать. Чистка партии должна проверить политический уровень члена и кандидата партии, понимание ими политики и задач партии. Каждая школа, кружок должны будут дать свои отзывы на всех собраниях по чистке относительно того, как член и кандидат партии занимался в школе, кружке и как она стремились к этому.

Подчинив сеть МЛУ на практическое преломление в жизнь решений январского об'единенного пленума ЦК и ЦКК ВКП(б), февральского пленума Крайкома партии, поведем решительную борьбу за здоровый парово-и вагон, за четкую работу Тайгинского ж. д. узла, за поднятие урожайности полей, за организационно-хозяйственное укрепление колхозов и совхозов, за поднятие производительности труда, повышение качества продукции и снижение себестоимости.

Чихичин.

## ИЗВЕЩЕНИЕ.

РДОСТ ОБЪЕДИНЕНИЕ, состоящим из изъявивших членов-пайщики, ков транспортников и желающих вступить в члены пайщики, что выдача ордеров и запрещение ИЗБАРТИР ВНОВЬ СТРОЮЩЕМСЯ ДОМЕ на базарной площади в 20 квартале будет производиться с 1-го по 15-е марта.

Правление.

## Обязательное постановление № 1 Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета

от 26 января 1933 г.

о ликвидации неграмотности в обязательном порядке среди граждан, подлежащих призыву и отбыванию обязанностей военной службы и проходящих действительную военную службу в переменном составе территориальных частей вневойсковым порядком

В целях обеспечения поголовной грамотности всех лиц, подлежащих призыву к отбыванию обязательной военной службы, приказываю Запсибирскому крайисполку, на основании постановления ВЦИК и СНК РСФСР от 28 июня 1929 года, постановляю:

1. Привлечь в обязательном порядке к обучению грамоте всех неграмотных граждан мужского пола, пользующихся избирательными правами и подлежащих призыву к отбыванию обязательной военной службы рождения 1911-12 и 13 годов, а также граждан, зачисленных в переменный состав территориальных частей и граждан, проходящих действительную службу вневойсковым порядком:

2. Районным исполнительным комитетам и горсоветам обеспечить развертывание сети ликвидаторов, групп и одиночного обучения, рассчитанной на поголовное обучение указанных выше категорий неграмотных, к моменту предстоящего осеннего призыва привлечь общественность к участию в этом деле.

3. Непосредственное привлечение не грамотных допризывников, переменников и вневойсковиков к обучению возложить в каждом сельсовете персонально на одного из его членов, а в городах на горОНО.

4. Всех уклоняющихся от обучения

грамоте, при наличии возможности обучаться (близость ликвидаторов, посыпка на дом культармейца и т. п.) привлекать к административным взысканиям:

а) в городах к штрафу до 100 руб. с заменой принудработами до 1 мес.  
б) в сельских местностях—штрафу до 10 руб. с заменой принудработами на две недели.

ПРИМЕЧАНИЕ: Сумма, поступающая от взыскания штрафов, наложенных за нарушение данного постановления, обращается на организацию ликвидации неграмотности.

5. Настоящее Постановление в части обязательного привлечения неграмотных указанных категорий к обучению и наложения взыскания на уклоняющихся от обучения вступает в силу через две недели по опубликовании данного постановления.

Предложить рикам и горсоветам опубликовать настоящее постановление в районных газетах.

6. Наблюдение и контроль за проведением в жизнь настоящего постановления возлагается на рикам и горсоветы.

Зам. председателя Крайисполкома Тиунов.  
Секретарь ЭСКИКа Быстров.

## За ударную работу по ликвидации неграмотности среди допризывников тов. Голенко премирована.

За ударную работу по ликвидации неграмотности среди допризывников 1911 года рождения и молодежи 1912 и 1913 года рождения, учительница Пашковской школы 1 ступени Е. Голенко премирована в сумме 50 руб.

Остальные просвещенцы Тайгинского района должны взять пример с тов. Голенко, активно принять участие в ликвидации неграмотности среди граждан 1911, 1912, и 1913 года рождения, разъяснить им публикуемое обязательное постановление Сибкрайисполкома.

Врио редактора Л. Сосенков

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

На основании постановления Наркомсвязи в г. Тайге ОГРАНИЧУЕТСЯ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ СВИНОВОДСТВО

которому требуются: 2 бухгалтера, бухгалтера, финансист, финансист, экономист, 2 счетовода, 2 статистика, управляющий, секретарь, машинистка. **Оплата по соглашению.** Там же требуются для привлекающихся специальных квартир и комнаты. С предложениями, заявлениями обращаться к уполномоченному треста т. Пенину Пролетарский проспект, № 28/33.

Дирекция.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Тайгинский РАЙПОТРЕБСОЮЗ ПРОДАЕТ ДОМ в Ленинском ском поселке, Вторая улица № 22. Условия узаконены в Правлении. Райпотребсюз.

Я. Нечеев А. К. порывает связь с родителями Нечеевым Нузьмой Кирилловичем и Марией Михайловной, как с прошедшими лишенцами, проживающими в поселке Яшинино.

## УТЕРЯНЫЕ И ПОХИЩЕННЫЕ ДОКУМЕНТЫ НА ИМЯ:

Кожина А. С.—воин. бил. паспорт.

Нечаевой О. П.—канд. карт. № 3566.

Литвинова Г. И.—воин. бил. бессрочный паспорт.

Гусенцова Н. П.—воин. бил.

Чеботарева С. М.—прод. карт. паспорт.

Мокшинского А. П.—проф. бил. уд. личн. сбер. кн. кв. о сдаче облигаций.

Петрова С. П.—уд. личн. № 814.  
Заритовского И. Д. расч. лист № 55-58.

Сычева А. Е.—спр. о соц. пол.  
Симакина В. С.—проф. бил. уд. личн. вон. спр. спр. о соц. пол.

Иванова В. Ф. воин. билет.  
Тимофеева Я. И.—спр. о соц. пол. спр. об. учреждение проф. бил. расч. кн.

Дорофеева Ф. А.—уд. личн. проф. бил.  
Шимонаева В. Ф.—уд. личн. проф. бил.  
Бухаровой А. В.—уд. лич.

Считать не действителен.

Носкова В. К.—уд. личн.

Долгова П. Н.—спр. из исправ. дома.

Крысова Е. А.—2 аванс. кв.

Ермакова П. Т. семейн. спр.

Гладкова В. Г.—проф. бил. № 202.937.

Коваленко С. И.—спр. от с/с.

Копцова С. И.—проф. бил.

Елдышева П. А.—расч. лист № 7508-18.

Москвитиной М. И.—проф. бил.

Быкова В. К.—2 рас. листа № 8198-44.

2-1. Романовой П. Ф.—воин. бил.

Позднякова П. Ф.—уд. личн.

Петракчу Е. И. канд. карточка № 356.56.

Членская кн. з спр. от с/с.

Луньковой А. И.—уд. от с/с.

Леонова В. А.—уд. личн.

Орловой Р. К.—уд. личн. спр. от врача.

Шуркиной М. И.—комс. бил. пригородный бил. № 38301.

Чаусова Ф. А.—воин. бил. проф. бил. спр. о работе.

Москватиной А. С.—проф. бил. 2 спр. о работе спр. об окончании курсов.

Буровой А. В.—воин. бил. спр. прив. работ.

Яковлева Н. П.—расч. лист № 1868-18.

СЧИТАТЬ НЕ ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ

Адрес редакции: г. Тайга, Савиновский пер., д. № 7, Телефон 22. Прием платных объявлений в газету—в типографии Советская 24. Газета выходит двенадцать раз в месяц—в числах—2, 4, 7, 9, 12, 14, 17, 19, 22, 24, 27 и 29. Рунилки не возвращаются. Выходные дни в редакции: 4, 9, 14, 19, 24 и 29.

Холм. Райлит № 1—45.

г. Тайга, типография газ. „Сталинский путь“.